



Steagul roșu

Organ al Comitetului raional P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular raional

Anul XII
XVII Nr. 3983

Marți
30 august
1960

4 pag. 20 bani

Citiți în pagina IV-a:

- U.R.S.S. ajută Ghana în dezvoltarea economiei ei naționale.
- N. S. Hrușciov va vizita Finlanda.
- Un exemplu strălucit de colaborare internațională.
- Vizita în S.U.A. a delegației române la Congresul mondial de economie forestieră.
- Asasinarea primului ministru al Iordaniei.
- Noi acțiuni agresive ale S. U.A. împotriva Cubei.

Prin Valea Jiului

NOI SUCCESE LA MINA URICANI

Minerii sectorului I, fruntași în întrecere

La exploatarea minieră Uricani, colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri al sectorului I continuă să se situeze în fruntea întrecerii socialiste. Până în ziua de 26 august, sectorul I a extras în afara sarcinilor de plan 1158 tone de cărbune cocsificabil și a redus procentul de cenușă cu 3 la sută față de baremul stabilit. La aceste succese au contribuit în mod deosebit brigăzile conduse de membrii de partid Nicolae Ioan de la abatajul cameră nr. 10, Hrișcan Vasile de la abatajul cameră nr. 2, Ștefan Nicolae și Teodorescu Stancu din abatajele cameră nr. 1 și 2, situate pe stratul VIII și IX. De exemplu brigada condusă de Nicolae Ioan, respectând formația tip de lucru, ținând cu regularitate consfăturile de producție cu toți membrii brigăzii și organizând mai bine lucrul în abataj a extras în această perioadă 593 tone de cărbune cocsificabil peste plan.

În prezent, însufleții de rezultatele obținute, minierii și tehnicienii sectorului I al minei Uricani studiază posibilitatea sporirii economiilor și în special a reducerii consumului de exploziv care este încă ridicat.

Cu 9 zile înainte de termen

Printre brigăzile fruntașe de la sectorul III de investiții al minei Uricani se numără și cea condusă de minerul Găvan Dumitru care lucrează la galeria de legătură între puțul principal al minei și puțul orb nr. 2. Asigurând o planificare a lucrului pe oameni și schimburi, membrii acestei brigăzi au reușit ca de la începutul acestei luni să realizeze zilnic o avansare în steril de peste 2,5 metri liniari. Acest lucru a permis brigăzii să-și

realizeze sarcinile planificate pe luna august cu 9 zile înainte de termenul fixat.

Tot la sectorul III, sezizat de lipsa de garnituri pentru țevile de aer comprimat și de greutatea procurării lor, membrul de partid Păncu Ioan, ajutat de muncitorii Gârbovan Constantin și Nichișche Gheorghe a conceput un dispozitiv pentru confecționarea garniturilor. Acesta constă dintr-un cadru metalic prevăzută cu două cuțite de tăiere. Adaptat la mașina de găurit, dispozitivul poate fi manevrat cu ușurință de către orice muncitor dovedindu-se ieftin și practic. Cu ajutorul lui, în sector, toate suflările de aer comprimat au fost lichidate. De asemenea, și aerajul pe galerii și în locurile de muncă s-a îmbunătățit prin asigurarea unei bune etanșeități a tuburilor de aeraj.

Caietele de economii — oglinda realizărilor zilnice

Bilanțul muncii depuse în luna iulie la mina Uricani a scos în evidență și realizările obținute de colectivul sectorului V în primul semestru al anului 1960. Cu acest prilej, mecanicii, sudorii, electricienii, fierarii și forjorii și-au sporit angajamentul economiilor pe anul 1960 cu încă 60.000 lei. Felul în care muncitorii sectorului V îndeplinesc acest angajament este oglindit de caietele de evidență zilnică a economiilor realizate.

De pildă, echipa de sudori condusă de molnar Arpad a executat de la începutul acestei luni numeroase lucrări de tăiere a conductelor de aer comprimat și a plăcilor de fier pentru construcții metalice, sudări la vagonete, la armături metalice și altele. Față de consumul specific planificat, echipa a economisit la aceste lucrări 23 m.c. oxigen, 10 kg. electrozi de sudură,

20 kg. carbid și o cantitate însemnată de borax și alamă. Echipa de fierari condusă de Fieraru Ioan a recuperat și întrebuințat peste 130 kg. oțel, iar echipa de reparat vagonete condusă de Burciu Dumitru a realizat economii mari prin recondiționarea unor axe, roți și rulmenți de vagonete.

A. NICHIFOREL

În sectorul fruntaș al minei Lupeni

Din abatajele sectorului III al minei Lupeni se extrag zilnic zeci și sute de tone de cărbune cocsificabil peste plan. În cele 21 zile lucrătoare care au trecut din această lună, sectorul III a extras 2.456 tone de cărbune în afara sarcinilor de plan, iar calitatea cărbunelui s-a îmbunătățit simțitor. Îmbunătățirea calității se datorește și faptului că alegerea șistului vizibil din cărbune se face cu mai mult simț de răspundere. Printre brigăzile sectorului III, care au obținut rezultate bune se numără acele ale lui Deoancă Ioan, Abrudean Florea, Jurca Roman, Ficea Grigore și altele, care și-au îndeplinit planul în proporție de 108,3—123,7 la sută.

NUȚA NICOLAE
correspondent

ECONOMII

La magazia de rezervă a minei Petrila, sub îndrumarea tov. Brîndușa Aurel, lucrează deseori cîțiva ucenici. Mai deunăzi, cu dăți și ciocane tinerii despicau cămașa de plumb de pe niște scurtături de cablu de înaltă tensiune.

- Ce faceți aici voiștrii?
- Întrebă un miner vîrstnic.
- Economii — răspunseră cu toții într-un glas.
- Economii? Cum așa?
- Bine, intră în vorbă Brîndușa. Mai zilele trecute am dat din plumbul ăsta desfăcut vreo 300 de kg. pentru transformarea lui în garnituri necesare tuburilor de rambleu. Și chiar dacă le-am dat spre retopire, plumbul și cuprul sînt metale destul de scumpe așa că în loc să se arunce dintr-un loc în altul, le valorificăm.

Intr-adevăr, în valorificarea plumbului și cuprului de la cablurile degradate, la mina Petrila s-a găsit o sursă de economii.



Gall Agneta a devenit fruntașă! Vestea aceasta s-a aflat aflat de repede încît funcționara care-l înscrisese numele pe pînoul fruntașilor Filaturii Lupeni se văzu deîndată înconjurată de depănătoarele care au venit să se convingă de exactitatea celor auzite. De altfel acest eveniment era așteptat. În ultimul timp, Gall Agneta a lucrat din ce în ce mai mult și mai bine, reușind ca în această lună să depene peste 1000 sculuri de mătase fără să producă nici un scul deșeu.

IN CLIȘEU: Gall Agneta în timpul lucrului.

PE TEME DE PARTID

Pregătirea temeinică a adunărilor generale

În adunările generale ale organizației de bază, comuniștii dezbat cele mai importante probleme legate de îndeplinirea sarcinilor construcției socialiste, stabilesc măsurile necesare pentru îmbunătățirea muncii, pentru îndeplinirea hotărîrilor partidului și guvernului.

Adunarea generală este organul superior al organizației de bază și conform Statutului P.M.R. trebuie ținută odată pe lună. Pentru ca adunările generale să-și atingă scopul, să constituie o adevărată școală de educare a membrilor și candidaților de partid, este necesar ca ele să fie temeinic pregătite, dîndu-se toată atenția bunei lor desfășurări.

Sarcina pregătirii adunărilor generale revine biroului organizației de bază, care trebuie să stabilească la ordinea de zi problemele ce se analizează, să se îngrijească de întocmirea la timp a raportului, a proiectului de hotărîre atunci cînd e cazul, să anunțe cu cîteva zile înainte membrii și candidații de partid despre ținerea adunării generale, despre ordinea de zi.

În raionul nostru s-a îmbunătățit mult munca birourilor organizațiilor de bază în ceea ce privește pregătirea adunărilor

generale. Problemele ce se analizează se aleg cu mai multă grijă, există preocupare pentru întocmirea unor rapoarte documentate, astfel ca ele să asigure o serioasă bază de discuții în adunările generale.

Iată cîteva aspecte din activitatea unor birouri ale organizațiilor de bază de la mina Aninoasa în privința pregătirii adunărilor generale.

Analizei problemelor ce se analizează — o deosebită atenție

Anul acesta în adunările generale ale organizațiilor de bază de la mina Aninoasa s-au analizat în majoritatea cazurilor probleme importante, legate de preocupările cele mai de seamă ale organizațiilor de partid. Un accent deosebit s-a pus pe problemele procesului de producție, pe îndeplinirea sarcinilor de plan.

Periodic s-a analizat în adunările generale activitatea desfășurată în vederea îndeplinirii indicilor planului pe sectoare, îndeosebi în ceea ce privește creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost. Nu s-a neglijat nici munca politică, s-a analizat desfășurarea învățămîntului de partid, felul în care membrii și candidații de partid se achită de sarcinile încredințate. De asemenea unele organizații de bază au analizat în adunările generale activitatea organizațiilor U.T.M. și a secțiilor sindicale.

Așa de pildă în luna iulie organizația de bază nr. 3 a analizat în adunarea generală problema îndeplinirii angajamentelor luate în întrecere socialistă, iar în luna august activitatea desfășurată de comuniștii din secția sindicală.

Majoritatea birourilor organizațiilor de bază au ales cu grijă problemele ce urmau să fie analizate în adunările generale, au căutat ca acestea să fie cele mai importante, actuale și concrete. Uneori însă, la mina Aninoasa există și lipsuri în această direcție. Biroul organizației de bază nr. 7, de exemplu, în luna iulie

POMPILIU UNGUR

(Continuare în pag. 3-a)

Preparația Lupeni în anii puterii populare

Odată cu construirea uzinei cocsificative de la Hunedoara a fost necesar, pe de o parte, să crească capacitatea instalației de preparare a cărbunelui de la Lupeni, pe de altă parte, să crească mult recuperarea în cărbunele special. Așa s-a ajuns la construirea noii spălătorii de la Lupeni. Ca procedee de spălare s-au preconizat „Zețajul” pentru clasa mărunță și „mediul dens” pentru clasa 10—80 mm. care aveau menirea de a corecta spălarea prin respălarea produselor intermediare, selectivitatea lor fiind mai bună.

Dacă în primii doi ani noile instalații nu au funcționat la capacitatea lor, în anii ce au urmat, prin funcționarea în plin a primei și a celei de a doua baterii de cocs de la Hunedoara se cerea imperios punerea la punct a întregului flux tehnologic pentru a putea face față cerințelor mereu crescînde de cărbune cocsificabil. În acest scop s-au făcut și unele modificări la vechea spălătorie cu jgheburile „Rheo” 10—80 mm. prin montarea celui de-al treilea aparat de evacuare și mărirea secțiunii jgheburilor. Între anii 1955 și 1960 colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri de la preparația Lupeni s-a dovedit a fi capabil de a rezolva cele mai grele probleme în producție, fiind pe deplin conștient de importanța sarcinilor trasate de partid și guvern. Iată cîteva cifre care ilustrează succesele obținute de colectivul nostru între anii 1955—1960: Cantitatea de cărbuni bruți

pentru cocs a crescut cu 43 la sută; cărbunele cocsificabil livrat crește cu 317 la sută; recuperarea în cărbunele cocsificabil crește cu 24,8 puncte, iar cîștigul mediu crește cu 70 la sută.

Întotdeauna în fruntea acțiunilor s-au situat comuniștii. Sînt demni de amintit tinerii spălători György Ștefan, Mazăre Vasile, Ologu Ioan, maistrul Ciula Vasile, prim-maistrul Enciu Gheorghe, Ciobotaru Ioan. De asemenea s-au mai evidențiat Szabo Dominic, Avasiloaie Dumitru, Ionici Adrian, Cranciova Ioan, Dragomir Ioan, ing. Jerca Constantin, ing. Ionică Ioan și mulți alții.

Față de rezultatele obținute în perioada dintre cele două Congrese ale P.M.R., II și III, preparația noastră au fost răsplățiți prin grija partidului și guvernului în mod deosebit. Astfel, s-a extins prima de vechime și la angajații preparațiilor, s-a stabilit primă de recuperare, s-a acordat primă pentru evitarea locațiilor; s-au majorat salariile în anii 1956 și 1960 cu 40 la sută, s-a acordat pensia la 55 ani, s-au acordat ordine și medalii muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor.

Colectivul nostru, însuflețit de hotărîrile Congresului al III-lea este ferm hotărît a obține rezultate și mai bune în viitor prin ridicarea continuă a nivelului tehnic al producției.

PISO POMPILIU

inginer șef al preparației Lupeni



Orașul Petroșani devine din zi în zi mai frumos. Ca o podcăbă, el are azi frumoase ronduri de flori de-a lungul străzilor. Dar, pentru ca acestea să fie veșnic proaspete au nevoie de întreținere permanentă. În acest scop un grup de elevi, din inițiativa lor, se străduiesc să îngrijească cît mai bine florile din fața școlii lor. IN CLIȘEU: Elevii Hindoreanu Viorel, Niță Dorina și Kiss Ana de la Școala medie mixtă îngrijind florile atît de dragi lor.



C.S. JIUL — SALGÓTARJÁN B.T.C. 1-4 (0-2)

De aproape două luni stadionul Jiul, aflat în reparație, n-a mai găzduit nici o întâlnire de fotbal, lipsind astfel pe iubitorii acestui sport de momentele atât de plăcute și dorite din după-amiezile duminicale. Și iată că noul sezon fotbalistic s-a deschis pe stadionul refăcut cu o întâlnire internațională. Jiul primea revanșa formației Salgótarján B.T.C. din prima categorie a R. P. Ungare, pe care a întrecut-o cu 3—0 acum 4 ani, chiar la Salgótarján. Iată de ce publicul din Petroșani a așteptat cu multă nerăbdare această întâlnire venind pe stadion în număr de peste 8.000.

Importanța meciului a fost simțită de însuși jucătorii celor două echipe care au apărut pe teren oarecum timorați jucând în primele minute de la fluierul de început al arbitrilor Nemeș, destul de confuz. Dar treptat, treptat jocul intră în aliași așteptată atât din partea echipei noastre cât și din partea valoroșilor fotbaliști oaspeți. Eram cu toții curioși să vedem jocul oaspeților dar în același timp și al echipei petroșănene acum, înaintea începerii campionatului. Deși rezultatul a fost nefavorabil echipei locale totuși publicul a fost satisfăcut în general de joc având nenumărate ocazii în special în primul mitan să aplaude faze palpitate create la ambele porți. La oaspeți, am văzut un joc deosebit de simplu bazat în special pe precizia ireproșabilă

în pase și pe jocul la interceptie și în viteză. A fost tocmai ceea ce a făcut ca în al doilea mitan jucătorii noștri să nu mai reziste din punct de vedere fizic și astfel să slăbească atât în apărare cât și în atac.

După primele minute de joc, la un atac al echipei gazde, Cosmoc șutează puternic forțându-l pe Csekő să respingă în corner în ultima instanță. De fapt în primele 10 minute echipa noastră domină ușor beneficiind de patru cornere rămase însă neefectuate. În minutul 17 echipa gazdă are o mare ocazie de a deschide scorul prin Crăciun care șutează puternic de la 6 metri pe lângă bară. În același timp și Crăznic are de lucru cu șturile precise dar de la distanță ale înaintașilor oaspeți. Ceea ce am remarcat la jucătorii echipei maghiare a fost faptul că din câteva schimburi de locuri, din câteva pase ajungeau la poartă, terminând cu șuturi destul de periculoase. La un asemenea atac Csăki îl deschide foarte bine cu capul pe Vasas care șutează puternic și plasat înscriind imparabil primul gol al oaspeților.

Până la sfârșitul primei reprize asistăm la câteva atacuri destul de periculoase ale echipei gazde în care pe rând Crăciun, Toth,

Ghibea șutează, însă imprecis. Al doilea gol al oaspeților este înscris de Bodon cu capul la o fază creată în urma unei loviturii de colț.

La reluare echipa locală slăbește ritmul. Dacă în prima parte a întâlnirii jocul a fost echilibrat, în a doua parte a sa, el a aparținut aproape în întregime oaspeților care, profitând de lipsa de condiție fizică a jucătorilor de la Jiul au dominat aproape continuu stăpânind în permanență terenul. Cu toate că în această parte a jocului Gram s-a comportat destul de bine, el a fost nevoit să scoată mingea din plasă de două ori așa cum făcuse Crăznic în prima repriză. Golul gazdelor a fost marcat de Cosmoc în urma unui șut puternic și prin surprindere de la 18 metri. În ultimul minut Crăciun ratează o nouă ocazie, trăgând în portar deși se afla singur.

Formațiile celor două echipe: **JIUL — CRIZNIC (GRAM)**, Romoșan, Tîlvescu, Farkaș (Vasiu), Cosmoc, Crișan (Farkaș), Toth, Crăciun, Ciurdărescu, Gabor (Ghibea) (Manea), Nerțea; **SALGÓTARJÁN — CSEKŐ SANDOR, OLAH II, Menczel, Iancsik, Szoika, Huszar (Krajcs), Bodon, CSAKI, VASAS, Taliga.**

M. DUMITRESCU



IN CLIȘEU: Înaintea începerii meciului, odată cu schimbarea tradiționalelor fanioane, jucătorii ambelor echipe schimbă frumoase buchete de flori.

Minerul Lupeni — Știința Timișoara 2-2 (2-1)

Iubitorii de fotbal au fost prezenți duminică pe stadionul Minerul din Lupeni pentru a-și vedea la lucru echipa favorită, evoluând într-un meci amical în compania echipei Știința Timișoara, proaspăt promovată în categoria A.

Era de așteptat că după înfringerea suferită duminică trecută la Timișoara cu categoricul scor de 5—0 în fața formației studențești, Minerul va căuta să-și ia revanșa printr-un joc bine legat, eficient și combativ, cu atât mai mult cu cât la Lupeni timișorenii s-au prezentat cu o formație improvizată.

Cu toate astea ambele echipe au desfășurat un joc mediocru.

Minerul merita totuși victoria. El a dominat mai mult și în special în repriza a II-a când jocul s-a desfășurat aproape tot timpul în terenul advers, dar, înaintarea a ratat multe ocazii.

Antrenorul Lazăr a încercat mai mulți jucători noi dintre care singurul care a dat satisfacție deplină a fost aripa dreaptă Cucu, fiind totodată și unul din cei mai buni jucători de la Minerul.

De asemenea a mai fost încercat ca inter dreapta Szöke, dar

pe acest post nu a dat tot randamentul. Mult mai bine corespunde pe postul de mijlocăș unde s-a evidențiat de attea ori.

Dintre jucătorii noi care au mai fost încercați în formație, foarte slab s-a comportat Dan I. care a încercat mult să dribleze.

Jucătorii de la Minerul asaltează chiar de la început poarta studenților apărată de Enăchescu.

În minutul 2 stoperul Halmăjan, de la Știința, comite un henț în careu, penalty, pe care Plev îl ratează. Minerul continuă să aibă inițiativă dar ezită să tragă la poartă.

Treptat timișorenii încep să-și revină și jocul se echilibrează.

Primul gol survine în minutul 21 când Szöke trage puternic surprinzând „pe picior greșit” pe portarul Enăchescu și înscrie.

Un minut mai târziu Mihăilă trece de trei jucători de la Știința și șutează în colțul din dreapta sus al porții timișorene înscriind cel de-al doilea gol pentru Minerul.

Acesta a fost cel mai trumos gol al partidei. Se părea că Minerul va obține o victorie clară

Pentru „Cel mai bun alpinist al asociației”

Secția de alpinism din cadrul Asociației sportive „Viscoza” Lupeni a organizat săptămîna trecută la Cheile Bușii (masivul Retezat) un concurs pentru cîștigarea titlului de „Cel mai bun alpinist al asociației”.

La concurs au participat 4 echipe de băieți și una de fete. Cu toate că majoritatea componenților echipelor sînt începători, totuși ei au reușit să escaladeze un număr de 5 trasee alpine, avînd gradul de

dificultate între 3 A și 4 A. S-au remarcat echipele conduse de către tov. Rău Mihai, Dobner Anton și Lungu Gheorghe și echipa de fete condusă de tov. Zoldi Elena.

Concursul a luat sfîrșit cu o interesantă lecție demonstrativă de tehnică alpină pe care a ținut-o tov. Pavel Adalbert, instructorul secției de alpinism a Asociației noastre sportive.

BORBELY MIHAI
corespondent

PLAJĂ... PE LÎNGĂ ȘTRAND

Vara aceasta a fost tare cu toane pentru noi cei din Valea Jiului. Chiar și în luna lui cuprător cînd soarele își aruncă din plin razele sale binefăcătoare, în vara aceasta pe noi ne-a cam uitat — bine înțeles cu excepția celor care au fost la mare. Și probabil dîndu-și seama de nedreptatea pe care ne-a făcut-o, de cîteva zile a început să ne desfete cu căldura lui puternică. Unii bătrîni spun că aceasta e vara lor, probabil pentru faptul că e întîrziată. Nu știu dacă au dreptate sau nu, dar cert este că în aceste ultime zile de august s-a făcut așa de cald, cum de fapt nu am avut noi o vară întregă. Așa se face că duminică făcîndu-mi bagajul (plus soția) am „întîns” frumusețea la Lupeni. Aici, soarele parcă ardea mai puternic. Am luat-o cu pas întins pînă la strand mergînd tot pe margine, la umbră, de frică să nu capăt insolație. Pe drum mi s-au atășat mai mulți, avînd aceiași fîntă cu noi — strandul. În sfîrșit iată-ne în fața porții răsufînd ușurați c-am ajuns.

Mă uit printre gratiile porții, apa verzuiie, curată parcă te imbia la o baie. Tare ne-am bucurat. O să fie o zi frumoasă, apa bună, soare, deci tot ce ne doream. Dar mare ne-a fost mirarea cînd am văzut că la strand nu se vede nimeni.

— Nu-i nimic îmi zic eu în gînd, și ca să-mi consolez soția îi spun:

— Uite dragă vom fi primii. O să fie bine, că avem apă curată.

Dar sincer vorbind am rămas cam surprins. Cum se poate oare pe o asemenea căldură și zi de odihnă — duminică — să nu fie încă nimeni la strand. Ceasul arăta ora 12.

Dar nedumerirea mea a fost lămurită imediat. Încerc poarta strandului să o deschid — nimica. Poarta era încuiată. Bat în ea și după cîteva timp la poartă vine un bătrîn respectabil cu o pălărie specifică localnicilor din Valea Jiului, care de după gratiile porții mă întrebă:

— No, ce dorești masale

— Să fac baie.

— N-ai decît. Ce te țin eu?

TENIS DE CIMP

C.S. Jiul Petroșani — Voința Craiova 8-6

Sîmbătă și duminică a avut loc pe stadionul Jiul întâlnirea de tenis de cimp din cadrul campionatului republican pe echipe între Jiul și Voința Craiova. Deși între tenismenii craioveni au apărut jucători valoroși ca Cirinbei, Sommer, totuși petroșănenii, jucînd cu mai multă siguranță și calm, au reușit să obțină victoria cu scorul de 8—6.

Iată rezultatele tehnice înregistrate: (primii sînt din Petroșani) **Simplu bărbați:** Vasilescu C-tin — Chiper 2—0 (6—3, 6—4), Turdeanu Viorel — Cirinbei C-tin 2—0 (7—2, 7—5), Vasilescu — Cirinbei 2—0 (6—0, 6—2), Turdeanu — Chiper 2—0 (6—0, 6—0), Pascu — Lăzărescu 2—0 (6—2, 6—3). **Simplu femei:** Mocanu — Sommer 0—2 (0—6, 1—6). **Simplu juniori:** Cosma — Kirschner 2—0 (6—3, 6—2), Kelemen — Mihai 0—2 (5—7, 3—6), Bone — Surcel 0—2 (4—4 abandonat). **Simplu junioare:** Nemeș — Lăzărescu 0—2 (4—6, 4—6). **Dublu bărbați:** Vasilescu, Turdeanu — Cirinbei, Chiper 2—0 (6—2, 6—3). **Dublu juniori:** Cosma, Kelemen — Mihai, Kirschner 1—2 (4—6, 6—2, 3—6). **Dublu mixt:** Mocanu, Turdeanu — Sommer, Cirinbei 2—1 (3—6, 7—5). **Dublu mixt juniori:** Kelemen, Nemeș — Mihai, Lăzărescu 1—2 (4—6, 6—4, 4—6).

Cele mai interesante partide din cele consemnate mai sus au fost Turdeanu — Cirinbei și Vasilescu — Cirinbei.

În ambele întâlniri petroșănenii au cîștigat în primul rînd datorită calmului și siguranței. De pildă în întâlnirea Vasilescu — Cirinbei, primul a cîștigat la zero prima partidă, obținînd multe puncte prin servicii puternice. De remarcat de asemenea încrederea în victorie cu care a jucat cuplul Mocanu, Turdeanu care a cîștigat deși în ultima partidă — decisivă — au fost conduși cu 5—1. Prin jocul calculat și tehnic a lui Turdeanu, cuplul petroșănean a reușit să cîștige ultima partidă la 7—5 și prin aceasta și întâlnirea.

C. COTOȘPAN

Pentru ridicarea calificării muncitorilor de la mina Lupeni

Directivile celui de-al III-lea Congres al P.M.R. privind planul de dezvoltare a economiei naționale pe anii 1960—1965 pun în fața întregului popor sarcini deosebite.

Industriei carbonifere îi revin sarcini deosebite și importante în ceea ce privește sporirea continuă a extracției de cărbune și în special a cărbunelui cocsificabil, cărbune atât de necesar pentru dezvoltarea industriei siderurgice.

Mina Lupeni, fiind principala furnizoare de cărbune cocsificabil, pe lângă obligațiile ce-i revin pentru realizarea sarcinilor privind sporirea producției de cărbune îi revine și aceea de a ridica continuu nivelul profesional și tehnic al muncitorilor. Este știut doar faptul că acolo unde muncitorii nu posedă un nivel profesional satisfăcător, în raport cu ritmul de mecanizare și introducere a tehnicii noi, nu se poate realiza un progres tehnic pentru a putea face față sarcinilor puse în fața noastră de către partid.

Pentru a ilustra în mod concret și convingător saltul făcut în problema calificării muncitorilor în ultimii ani, este suficient să reliefăm câteva cifre și fapte.

Astfel, în anul 1955, la mina Lupeni funcționau trei cursuri pentru mineri, ajutori mineri și șefi de grupă și două cercuri de specializare pentru meseriile de electricieni și artificieri, având 325 muncitori înscriși cu o frecvență în medie de 60—70 la sută. În 1956 au frecventat cursurile 235 muncitori, din care 34 mineri, 138 ajutori mineri, 13 lăcătuși, 24 electricieni, 26 mașiniști de extracție, iar în anul 1957 au frecventat cursurile 634 muncitori (199 mineri, 286 ajutori mineri, 41 electricieni, 27 mecanici locomotive, 6 bobinați, 64 macaragii, 11 electrolăcătuși).

În perioada 1955—1957 condițiile în ce privește recrutarea elevilor la școala minieră și la cursurile de scurtă durată, cât și asigurarea unei bune desfășurări a învățământului prin numirea lectorilor, nu au fost la nivelul sarcinilor.

Cu totul altfel a fost rezolvată problema calificării în ultimii 3 ani.

În anul 1958, conducerea întreprinderii a luat măsuri pentru asigurarea unui local corespunzător pentru buna desfășurare a cursurilor, recrutarea lectorilor s-a făcut în mod mulțumitor. Conducerea exploatării, conducerea sectoarelor, maștrii mineri ca și șefii de grupă, au dat un real sprijin în ceea ce privește recrutarea muncitorilor pentru a se califica, de a le ridica nivelul lor profesional și tehnic, a face să cunoască tainele mineritului mai în aprofundime, să aplice în practică cele învățate în orele teoretice. Au urmat cursurile 75 mineri și 140

ajutori mineri, iar în anul 1959, 92 mineri, 34 ajutori mineri, 44 artificieri, 28 mecanici extracție și 14 mecanici compresor.

Pentru buna desfășurare a cursurilor, au fost numiți ca lectori cei mai buni ingineri, școala a fost înzestrată cu material didactic ca: ciocane de abataj, perforatoare, diferite machete de lucrări miniere, elevilor li s-a dat „Manușul minierului” pentru a le ușura și mai mult însușirea materialului. Tot în cadrul școlii, s-au deschis 3 cursuri de calificare pentru artificieri, reușindu-se să se înlocuiască în proporție de 80 la sută artificierii fără calificare.

Prin calificarea muncitorilor s-a reușit să se rezolve aproape în întregime stabilizarea cadrelor. A crescut producția și productivitatea muncii, disciplina s-a îmbunătățit simțitor și s-au redus accidentele de muncă.

În anul 1960 școala minieră este frecventată de un număr de 293 elevi din care 136 mineri și 153 ajutori mineri. Din aceștia, 30 la sută sînt tocmai din acei muncitori care au fost examinați în anul 1957. Totodată s-a reușit să se deschidă un curs de calificare de scurtă durată pentru meseria de mecanic locomotivă de mină cu toți mecanicii care erau pe mașini dar nu posedau act de calificare sau aveau cu totul altă calificare (tractorist, șofer, mecanic combine etc.) fără a cunoaște problemele transportului în subteran, fapt care a făcut să avem de multe ori gîtuiri în transportul subteran.

Tot în acest an, am reușit să organizăm cu ajutorul conducerii minei Lupeni și comitetului sindical un curs de minim tehnic cu șefii de brigăzi cărora li s-au predat 7 lecții cuprinzînd probleme variate despre productivitate și preț de cost, normare, organizarea muncii la locurile de muncă ca factor de seamă în obținerea randamentelor sporite, aeraj etc. Frecvența șefilor de brigăzi a fost în proporție de 60—70 la sută din numărul total. Aceste lecții au fost predate de către cei mai buni ingineri din cadrul exploatării.

Conducerea exploatării, comitetul sindical și conducerea școlii, îndrumate îndeaproape de către comitetul de partid al minei vor căuta ca și pe viitor să rezolve problema calificării muncitorilor de la mina Lupeni. Avînd drept călăuză recenta Hotărîre a C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri cu privire la ridicarea nivelului tehnic al producției, vom pune accent deosebit pe ridicarea continuă a nivelului tehnic și profesional al muncitorilor, pentru realizarea obiectivelor propuse și îndeplinirea sarcinilor trasate de către partidul nostru.

BONTA GHEORGHE
directorul școlii miniere
Lupeni

Pregătirea temeinică a adunărilor generale

(Urmare din pag. 1-a)

a stabilit pe ordinea de zi a adunării generale analiza activității organizației de bază U.T.M. Orientarea a fost bună, dar în loc să aleagă un aspect al activității organizației U.T.M., biroul a solicitat organizației U.T.M. un raport „în general”. Desigur, o asemenea ordine de zi nu duce la rezultate bune. Într-o adunare generală nu se pot discuta toate aspectele muncii, ci trebuie să fie alese cele mai de seamă, mai actuale.

Mai multă grijă pentru întocmirea referatelor

Ca parte pozitivă în munca birourilor organizațiilor de bază de la mina Aninoasa e faptul că există preocupare pentru întocmirea referatelor ce se expun în cadrul adunărilor generale. Aceste referate se verifică înainte spre a fi cât mai documentate, analitice. Așa sînt, de exemplu, cele ținute în adunările generale ale organizațiilor de bază nr. 1, 3, 8 și altele.

Se întâmplă însă uneori ca referatele să nu fie întocmite la timp, lucru ce duce la amînarea adunărilor generale. Așa a fost cazul cu adunarea generală a organizației de bază nr. 9 din luna iulie, care a fost amînată din ziua de 15 pînă în 22, iar în luna august adunarea generală a organizației de bază nr. 7 care trebuia ținută în ziua de 20 s-a ținut numai în 25.

Este necesar ca birourile tuturor organizațiilor de bază să-și sporească exigența față de acei tovarășii care trebuie să întocmească anumite referate pentru a le expune în adunările generale, pentru ca aceste documente să fie întocmite la timp.

Desfășurarea adunărilor generale

De cele mai multe ori adunările generale ale organizațiilor

de bază de la mina Aninoasa se țin la datele fixate, ordinea de zi este anunțată din timp. Acest lucru face ca membrii și candidații de partid să se poată pregăti în vederea discuțiilor. În adunările generale ale organizațiilor de bază nr. 1, 3, 4 se poartă discuții vii, se fac propuneri prețioase în vederea îmbunătățirii muncii.

Uneori însă nu se respectă ordinea de zi fixată ci în cadrul adunărilor generale se fac numai primiri de candidați sau noi membri de partid. Așa a fost cazul în luna iulie cu organizația de bază nr. 8. Este neapărat necesar ca problemele fixate în planul de muncă să fie puse în discuția adunării generale, deoarece numai astfel organizația de bază își poate îndeplini rolul de conducător politic.

Este cunoscut faptul că debateră unei probleme în cadrul adunării generale trebuie să ducă la luarea de măsuri eficiente pentru îmbunătățirea muncii; în acest scop se iau anumite hotărîri. Aceste hotărîri și măsuri trebuie traduse în viață. Mai sînt însă cazuri cînd acestea sînt date uitării, ceea ce face ca peste cîțva timp să se analizeze aceeași problemă.

Așa s-a întîmplat în organizația de bază nr. 7. În luna februarie a. c. a analizat în general activitatea organizației de bază U.T.M. însă munca nu s-a îmbunătățit. Din această cauză în luna iulie a fost nevoie să se analizeze din nou aceeași problemă, dar și de data aceasta s-a făcut tot în general.

Înlăturînd lipsurile ce le mai au în pregătirea adunărilor generale, birourile organizațiilor de bază, îndrumate și controlate mai îndeaproape de comitetul de partid al minei, se va ajunge ca întreaga activitate a organizațiilor de bază de partid de la mina Aninoasa să se ridice la un nivel mai înalt și astfel sarcinile ce le revin să fie îndeplinite cu mai mult succes.

I. ARAMA
corespondent

Au primit drapelul de brigadă de tineret fruntașă pe mină

La mina Aninoasa majoritatea brigăzilor de tineret au fost cuprinse în întrecerea pe profesii, pentru titlul de cea mai bună brigadă. Urmînd exemplul minerilor vîrstnici de a ridica cât mai mult productivitatea în abataje și de a reduce prețul de cost, brigăzile de tineret de la mina Aninoasa au obținut realizări frumoase.

Cu ocazia unui bilanț făcut asupra rezultatelor obținute în cinstea celui de-al III-lea Congres al U.T.M., brigada de tineret condusă de minerul David Ioan de la sectorul I s-a clasat pe primul loc. De la începutul acestui an și pînă în prezent, membrii acestei brigăzi au extras peste sarcinile de plan 3.600 tone de cărbune, au econo-

misit la lemn de mină, la exploziv, capse și la energie electrică și pneumatică 6500 lei avînd totodată cel mai curat și mai bine armat loc de muncă. Pentru meritele și străduința depusă, comitetul U.T.M. al minei Aninoasa a decernat recent acestei brigăzi, drapelul de brigadă de tineret fruntașă pe exploatare.

● PUBLICITATE

PĂRINȚI!

Se apropie noul an școlar : procurați din timp pentru copiii dvs. uniforme școlare.

Magazinele specializate din tot raionul Petroșani sînt bine aprovizionate cu tot sortimentul de uniforme pentru băieți și fete.

Vînzările se fac și cu plata în rate.

GOSPODINE!

Ne găsim în plin sezon de conservări pentru iarnă. Magazinele cu articole de menaj din raionul nostru sînt bine aprovizionate cu tot sortimentul de borcane pentru dulceață, compot și murături.

Vizitați centrul de desfacere a borcanelor din halele Petroșani.

O. A. D. L. F. PETROȘANI

Anunță pe cei interesați că în ziua de 2 septembrie 1960 scoate în licitație, la Petrița, două barăci în suprafață de 235 m. p. și 60 m. p.

A N U N Ț

Întreprinderea Comunală Orășenească Petroșani telefon 541, 544 și 335, execută pentru sectorul socialist și particular lucrări noi și de reparații la instalațiile interloare de apă, canal și electricitate, în toate localitățile din Valea Jiului.

Lucrările mai sus indicate pentru particulari se vor putea executa și cu plata în rate lunare conform prevederilor H.C.M. din 1960

COLECȚIA „CUNOȘTINȚE ECONOMICE”

Traducerea în viață a grandioaselor perspective pe care Congresul al III-lea al partidului le înfățișează poporului, cere ridicarea activității creatoare a maselor pe o treaptă superioară, iar aceasta este indisolubil legată de creșterea conștiinței socialiste și a nivelului de cunoștințe științifice al celor ce muncesc.

Răspunsuri la numeroasele întrebări, atât de importante pentru înțelegerea și traducerea în viață a politicii economice a partidului, puteți afla în paginile noii serii de broșuri editate de „Societatea pentru răspîndirea științei și culturii”, intitulată „CUNOȘTINȚE ECONOMICE”.

Colecția „CUNOȘTINȚE ECONOMICE” are drept scop explicarea pe înțelesul celor mai largi mase de cititori a unor noțiuni economice de mare circula-

ție, care apar în documentele de partid și de stat, în ziare și reviste, în activitatea zilnică din uzine, fabrici, șantiere.

La munca de elaborare a acestor broșuri iau parte cadre de înaltă calificare, activiști de partid și de stat, profesori universitari, specialiști din producție, cercetători etc.

Broșurile din colecția „CUNOȘTINȚE ECONOMICE” au un format mic, de buzunar, o copertă viu colorată și costă 40 de bani exemplarul.

Broșurile colecției urmează să apară în viitor la 1 și 15 ale fiecărei luni.

Primul număr al colecției, „Productivitatea muncii în industria socialistă” de A. Fotache a apărut de curînd.

Iată câteva dintre titlurile ce vor apare în curînd.

— Prețul de cost al producției industriale.

— Capacitatea de producție și folosirea ei rațională.

— Impozitul pe circulația mărfurilor în R.P.R.

— Prețul de vînzare cu ridicata și prețul de vînzare cu amănuntul.

Colecția „CUNOȘTINȚE ECONOMICE” va fi de un real folos masei largi de cititori, răspunzînd interesului crescînd al oamenilor muncii pentru problemele economice.

Vă puteți procura broșurile care vor apare în colecția „CUNOȘTINȚE ECONOMICE” :

— din librării

— prin punctele de difuzare a cărții din întreprinderi și instituții

— comandîndu-le librăriei Cartea prin poștă din București, str. Biserica Enei nr. 16.



DACĂ CONSTATAȚI ABATERI LA LOCUL DE MUNCA UNDE AȚI FOST CHEMAȚI PENTRU PUSCARE, REFUZAȚI EXECUTAREA PUSCĂRII PÎNĂ CE LOCUL DE MUNCA NU MAI PREZINTĂ PERICOL



Viata internationala



U. R. S. S. ajută Ghana în dezvoltarea economiei ei naționale

MOSCOVA 29 (Agerpres). — TASS transmite:

La Moscova au fost semnate un acord de colaborare economică și tehnică și un acord comercial între U.R.S.S. și Republica Ghana.

Primul acord prevede că părțile vor colabora în domeniul efectuării lucrărilor de cercetări geologice pentru descoperirea de minerale utile în Ghana, în construirea de întreprinderi industriale pentru producția materialelor de construcție, hidrocentrale, întreprinderi pentru prelucrarea produselor agricole, întreprinderi ale industriei peștelui,

în organizarea de ferme agricole de stat model și în construirea unei serii de întreprinderi din alte ramuri ale economiei Ghanei, precum și în pregătirea de cadre tehnice proprii ale Ghanei.

În vederea acoperirii cheltuielilor organizațiilor sovietice care vor acorda ajutorul tehnic prevăzut de acordul menționat, guvernul U.R.S.S. a pus la dispoziția guvernului Republicii Ghana un credit pe termen lung în sumă de 160 milioane ruble în aceleași condiții avantajoase care au fost acordate de guvernul U.R.S.S. altor țări slab dezvoltate din punct de vedere economic.

Vizita în S.U.A. a delegației române la Congresul mondial de economie forestieră

NEW YORK 29 (Agerpres).

Delegația Republicii Populare Române condusă de prof. Manea Mănescu, membru corespondent al Academiei R. P. Române, care a sosit în S.U.A. pentru a participa la lucrările celui de-al V-lea Congres mondial de economie forestieră, a fost invitată să facă o vizită de studii și documentare la o serie de institute de învățământ superior, institute de cercetări științifice și cîmpuri experimentale din S.U.A. Delegația a vizitat laboratoarele de cercetări și cîmpurile experimentale de la Universitatea Harvard, pepiniere, exploatare forestiere, fabrici și uzine de pre-

lucrare a lemnului, institute de învățământ superior și de cercetări științifice din statele Connecticut, Massachusetts, Vermont și New York. Membrii delegației au avut convorbiri utile în probleme de învățământ, cercetări științifice, tehnice și economice cu oameni de știință, profesori și cercetători, ingineri, tehnicieni și muncitori de la institutele pe care le-au vizitat Ziarele „Times Union” din Albany și „Post Star” din Glens Falls (statul New York) au publicat la loc de frunte articole despre vizita delegației Republicii Populare Române.

Demisia guvernului iranian

NEW YORK 29 (Agerpres).

După cum relatează corespondentul din Teheran al Agenției United Press International, în cercurile competente din Teheran s-a anunțat la 28 august că primul ministru al Iranului, Egbal, a hotărât să demisioneze. El a luat această hotărâre în urma atacurilor la care a fost supus din cauza abuzurilor săvârșite în timpul alegerilor pentru Medjlis.

PARIS 29 (Agerpres).

Corespondentul din Teheran al Agenției France Presse relatează:

După cum se anunță în cercurile bine informate, primul ministru al Iranului, Egbal, a prezentat la 28 august șahului Mohammed Reza Pehleyi, demisia sa.

Ministrul de Externe al Cubei a părăsit Conferința statelor americane

NEW YORK 29 (Agerpres).

După cum anunță corespondentul din San Jose (Costa Ri-

ca) al agenției United Press International, la 28 august Raul Roa, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Cuba, a părăsit Conferința miniștrilor Afacerilor Externe ai țărilor membre ale Organizației Statelor Americane după ce a fost respinsă rezoluția propusă de el în care erau condamnate acțiunile agresive ale Statelor Unite împotriva Cubei.

Noi acțiuni agresive ale S. U. A. împotriva Cubei

HAVANA 29 (Agerpres).

TASS anunță:

Ziarul „Revolucion” relatează că un avion de proporții nu prea mari care a apărut din direcția nord a aruncat materiale inflamabile deasupra plantațiilor de trestie de zahăr din regiunea fabricilor de zahăr Violeta și Cunagua (provincia Camaguey). Avionul a părăsit spațiul aerian al Cubei numai după ce patrulele militiei țărănești au deschis focul asupra lui.

Înainte de aceasta un avion care venea dinspre teritoriul S.U.A. a mitraliat localitatea Niagara (provincia Pinar Del Rio) în care se află o fabrică de zahăr.

N. S. Hrușciov va vizita Finlanda

MOSCOVA 29 (Agerpres). — În primele zile ale lunii septembrie a. c. N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. va pleca în Finlanda unde va face o vizită și va felicita pe președintele Urho Kekkonen care împlinește 60 de ani.

Populația globului

NEW YORK 29 (Agerpres). După cum relatează agenția United Press International, potrivit unui studiu statistic dat publicității de O.N.U., la 28 august, populația globului se cifrează la 2.900.000.000 oameni.

ASASINAREA PRIMULUI MINISTRU AL IORDANIEI

AMMAN 29 (Agerpres). Agenția Reuter transmite că la 29 august a fost asasinat la Amman Hazzaolal-Majali, primul ministru al Iordaniei. El a decedat la reședința sa în urma exploziei unei bombe. Cîteva zeci de persoane care se aflau în clădire au fost rănite.

Nu mai vor să slujească spionajul american

BERLIN 29 (Agerpres).

La Berlin s-a dat publicității un comunicat al Ministerului Securității de Stat al R. D. Germane în care se arată că multe persoane recrutate de serviciul de spionaj american în Berlinul occidental și Germania occidentală s-au prezentat organelor de securitate din R. D. Germană recunoscîndu-și vina. Aceste persoane au declarat că și-au dat seama din propria lor experiență de esența acțiunilor provocatoare ale serviciului de spionaj al S.U.A., îndreptate spre pre-

Un exemplu strălucit de colaborare internațională

CAIRO 29 (Agerpres). TASS anunță:

Intr-un articol de fond ziarul „Al Ahram” scrie că „acordul încheiat la 27 august la Moscova între R.A.U. și Uniunea Sovietică constituie un exemplu strălucit de colaborare internațională bazată pe egalitate deplină, respect reciproc al suveranității și neamestec în treburile interne ale altor țări. Acest acord nu prevede nici un fel de clauze politice. El urmărește

dezvoltarea și întărirea continuă a colaborării economice între R.A.U. și Uniunea Sovietică în interesul celor două țări și al păcii în întreaga lume.”

Ziarul scrie în încheiere: „Acordul care a fost semnat ieri între R.A.U. și Uniunea Sovietică constituie un exemplu grăitor de colaborare rodnică între țări cu sisteme sociale și economice diferite în interesul ridicării nivelului de trai al popoarelor și în interesul păcii mondiale.”

SITUAȚIA DIN LAOS

VIENTIANE 29 (Agerpres).

După cum anunță corespondentul agenției France Presse, ministrul pentru problemele veteranilor și colonelul Kot care au dus noi tratative cu generalul Abdel Fumi Nosavan, s-au înapoiat la Vientiane.

În primele știri cu privire la rezultatele tratativelor se arată că Fumi Nosavan a devenit și mai dîr și că a pus noi condiții pentru „un acord deplin cu guvernul Suvanna Fumma”.

Se subliniază că Nosavan nu intenționează să recunoască împunernicirile generalului Rattiko-

ne, șeful statului major al forțelor armate ale Laosului, pînă cînd acesta „nu va restabili ordinea în capitală”, ceea ce presupune, potrivit lui Nosavan, evacuarea din Vientiane a batalionului 2 de parașutiști al căpitanului Kong Le, conducătorul loviturii de stat din 9 august.

Suvanna Fumma demască uneltirile reacțiunii împotriva Laosului

VIENTIANE 29 (Agerpres).

Potrivit știrilor din Tailanda, cercurile reacționare tailandeze răspundesc zvonul că noul guvern laoțian ar primi fonduri din țări comuniste.

După cum anunță corespondentul din Vientiane al agenției United Press International, primul ministru al Laosului Suvanna Fumma a dat publicității un comunicat în care dezmințe aceste afirmații provenite din Bangkok. „Noi folosim fonduri, — se spune în comunicat — dar ele ne parvin pe baza ajutorului american”.

Mesajul adresat de Suvanna Fumma lui Fam Van Dong

HANOI 29 (Agerpres).

După cum transmite agenția vietnameză de informații, într-un mesaj adresat lui Fam Van Dong, primul ministru al R. D. Vietnam, ca răspuns la scrisoarea de salut adresată de acesta cu prilejul formării noului guvern regal al Laosului, primul ministru al Laosului, Suvanna Fumma, a declarat:

Noul guvern în care am cîntea să fiu președinte, depune eforturi deosebite pentru menținerea politicii de strictă neutralitate în relațiile sale externe. Sper că în aceste condiții guvernul regal va putea conta pe înțelegerea Republicii Democratice Vietnam.

Conferința statelor independente din Africa

PARIS 29 (Agerpres).

Conferința statelor independente din Africa care s-a deschis la 25 august la Leopoldville, capitala Republicii Congo, își continuă lucrările. După cum reiese din relatările agenției France Presse, participanții la

conferință acordă o deosebită atenție situației din Congo, în legătură cu uneltirile colonialiștilor îndreptate împotriva integrității teritoriale a republicii. A fost aprobată definitiv ordinea de zi a conferinței care, după cum relatează agenția France Presse, include printre alte probleme: discutarea situației din Congo, ajutorul țărilor africane pentru Congo și pregătirea conferinței șefilor statelor africane.

SPORTURI

LONDRA — La 28 august în clădirea primăriei Saint-Pancras (cartier din Londra) a avut loc o ședință festivă consacrată împlinirii a 40 de ani de la înființarea Partidului Comunist din Marea Britanie.

LONDRA — În porturile din nordul Angliei continuă greva marinarilor din flota comercială care cer reducerea săptămîinii de lucru și mărirea salariilor.

Plenara C.C. al P.C. din Austria

VIENA (Agerpres).

După cum anunță ziarul „Volksstimme”, la 26 august la Viena a avut loc o plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist din Austria.

Plenara a adoptat o rezoluție pe marginea raportului cu privire la consfătuirea de la București a reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești și a discutat documentele referitoare la pregătirile în vederea Con-

gresului al 18-lea al Partidului Comunist din Austria care va avea loc în decembrie 1960.

Plenara — se spune în rezoluție — aprobă comunicatul cu privire la consfătuirea de la București a reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești din țările socialiste în care sînt confirmate concluziile Declarației și Manifestului Păcii, adoptate de partidele comuniste și muncitorești la Moscova în noiembrie 1957.

PROGRAM DE RADIO

31 august

PROGRAMUL I. 7,30 Sfatul medicului, 8,00 Din presa de astăzi, 9,00 Muzică distractivă, 9,30 Vreau să știu (reluare), 9,50 Cîntece și jocuri populare românești, 10,40 Muzică corală românească, 11,03 „Zile vesele de concediu”, program de muzică ușoară, 11,30 Muzică din opere, 12,00 Pagini din noua noastră literatură, 13,05 Interpretări de muzică de operă, 14,15 Muzică ușoară, 14,40 „Săptămîna muzicii R. D. Vietnam”, 15,43 Muzică din filme, 16,15 Vorbește Moscova! 17,30 În slujba patriei, 18,00 Program muzical pentru fruntașii în producție din industrie și agricultură, 18,40 Formații vocale de muzică ușoară, 19,25 Cîntece sovietice, 20,53 Cîntece din folclorul nou, 21,45 Muzică ușoară. PROGRAMUL II. 15,00 Muzică ușoară, 15,30 Noi înregistrări de muzică populară primitivă din partea Radiodifuziunii sovietice, 16,50 Curs de limba rusă, 17,00 Muzică corală, 17,20 Versuri de Titel Constantinescu,

17,35 Muzică ușoară, 18,05 Prietena noastră cartea: „Drum fără popas” de Sarina Cassvan, 18,25 „Mulțumim din inimă partidului”, program de cîntece pionierești, 19,00 Muzică populară românească interpretată de Felician Țărăcașu și Ilie Udilă, 20,00 Formații românești de muzică ușoară, 20,30 Cîntare României socialiste, 20,45 Buchet de melodii populare românești, 21,10 Album sportiv, 22,00 Concert de muzică ușoară

CINEMATOGRAFE

31 august

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Vinătorii mărilor sudice; AL. SAHIA: Poznaș; ANINOASA: De sîmbătă pînă luni; VULCAN: Melodii de pe Neva; URICANI: Copiii minune. (Responsabilități cinematografulor Livezeni, Petrița, Lonea, Crividia, Lupeni, nu au trimis redacției programarea filmelor).